

प्रेस विज्ञप्ति

## जामिया ने मनाया अंतर्राष्ट्रीय ओरल और मैक्सिलोफेशियल सर्जन दिवस

जामिया मिल्लिया इस्लामिया के दंत चिकित्सा संकाय ने 13 फरवरी 2024 को अंतर्राष्ट्रीय ओरल और मैक्सिलोफेशियल सर्जन दिवस मनाया। इस अवसर पर एसोसिएशन ऑफ ओरल एंड मैक्सिलोफेशियल सर्जन ऑफ इंडिया और इंडियन डेंटल एसोसिएशन की एक संयुक्त पहल 'प्रोजेक्ट संजीवनी' जामिया के दंत चिकित्सा संकाय में लॉन्च किया गया। प्रोजेक्ट संजीवनी का उद्देश्य दंत चिकित्सकों और छात्रों को चिकित्सा आपात स्थितियों के प्रबंधन और बुनियादी जीवन समर्थन पर फिर से शिक्षित करना है।

कार्यक्रम की शुरुआत पवित्र कुरान की तिलावत के साथ हुई, जिसने कार्यवाही के लिए एक शांत माहौल तैयार किया। दंत चिकित्सा संकाय के डीन प्रोफेसर डॉ. केया सरकार ने सामान्य दंत चिकित्सा पद्धति में चिकित्सा आपात स्थिति की बढ़ती घटनाओं को देखते हुए सभी चिकित्सा और दंत चिकित्सकों के लिए बुनियादी जीवन समर्थन प्रशिक्षण की आवश्यकता पर जोर दिया।

इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि, डॉ. रोहित चंद्रा, अध्यक्ष, एओएमएसआई दिल्ली एनसीआर स्टेट चैप्टर और मुख्य अतिथि, डॉ. राजीव चुघ, तत्काल पूर्व अध्यक्ष, इंडियन डेंटल एसोसिएशन के व्यावहारिक भाषणों ने शोभा बढ़ाई। एक जानकारीपूर्ण सत्र शुरू हुआ जब डॉ. अनुराग सिंह ने 'चिकित्सा आपात स्थितियों के प्रबंधन' पर अपने व्याख्यान के माध्यम से रोगी प्रबंधन की जटिलताओं पर प्रकाश डाला, जबकि डॉ. रोहित पुंगा ने 'बेसिक लाइफ सपोर्ट (बीएलएस)' पर प्रकाश डाला। व्यावहारिक समझ को बढ़ाने के लिए, अतिथि वक्ताओं द्वारा डमी मॉडल पर बीएलएस का प्रदर्शन आयोजित किया गया।

कार्यक्रम का संचालन प्रो.डॉ. इमरान खान और प्रो. डॉ. डेबोराह सिबिल ने किया। प्रश्नोत्तर सत्र का संचालन डॉ. संजय सिंह ने अपने सहयोगियों डॉ. मोहम्मद के साथ किया। फैसल और डॉ. सैयद अंसार अहमद ने अवधारणाओं की गहरी समझ प्रदान की, छात्रों और संकाय दोनों को अमूल्य कौशल से समृद्ध किया। कार्यक्रम का समापन प्रोफेसर डॉ. इमरान खान द्वारा व्यक्त किए गए हार्दिक आभार के साथ हुआ, जिसमें सभी प्रतिभागियों, योगदानकर्ताओं और समर्थकों को धन्यवाद दिया गया, जिसके बाद सभी मेहमानों, संकाय सदस्यों और छात्रों के लिए हार्ड टी का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में छात्रों और संकाय सदस्यों सहित 130 से अधिक उत्साही प्रतिभागियों ने भाग लिया।

संक्षेप में, अंतर्राष्ट्रीय ओएमएफएस सर्जन दिवस का उत्सव न केवल भारत में ओरल और मैक्सिलोफेशियल सर्जरी के जनक डॉ. मिनो एस. गिनवाला (जिनका जन्मदिन 13 फरवरी है) को श्रद्धांजलि थी, बल्कि ज्ञान प्रसार और पेशेवर सहयोग के लिए एक मंच भी था जो डेंटल एक्सीलेंस की यात्रा में एक यादगार मील का पत्थर साबित हुआ।

जनसंपर्क कार्यालय

जामिया मिल्लिया इस्लामिया